

据新华社北京11月27日电(记者魏玉坤)国家统计局27日发布的数据显示,前10个月,全国规模以上工业企业利润同比下降7.8%,降幅较1至9月份收窄1.2个百分点,今年3月份以来利润降幅逐月收窄。其中,10月份规模以上工业企业利润同比增长2.7%,连续3个月实现正增长,工业企业效益持续改善。

工业企业累计营收转为增长。1至10月份,规模以上工业企业营业收入同比增长0.3%,由1至9月份同比持平转为增长。其中,10月份规模以上工业企业营业收入同比增长2.5%,增速较9月份加快1.3个百分点,连续4个月回升。

三大门类利润均有回升,超七成行业利润改善。1至10月份,采矿业、制造业利润同比降幅较1至9月份分别收窄0.2、1.6个百分点,电力热力燃气及水生产和供应业利润同比增长40%,增速加快1.3个百分点。1至10月份,在41个工业大类行业中,有30个行业利润增速较1至9月份加快或降幅收窄,由降转增,利润回升面达73.2%。

原材料、消费品行业利润持续改善。前10个月,原材料制造业利润同比降幅较1至9月份收窄4.8个百分点,消费品制造业利润降幅较1至9月份收窄0.8个百分点,其中,10月份消费品制造业利润增长2.2%,连续3个月增长。

装备制造业利润持续增长。1至10月份,装备制造业利润同比增长1.1%,继续保持增长。装备制造业利润占规上工业的比重为35.1%,同比提高3.1个百分点。

中共中央政治局召开会议 审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》 《中国共产党领导外事工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量

量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力,积极开辟发展新领域新赛道,加强区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局和转移,更好联通国内国际两个市场、用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要素市场化改革,促进区域协调发展。要统筹好发

展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出,《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定,把党长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化为

为制度成果,对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调,要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务,把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面,为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件,为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

安莉: 最后一笔党费映初心

□记者 王吉城 刘华志

春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。怀着对党、对戏曲艺术事业的无限热爱,她走了。今年7月初,91岁的她在弥留之际,将子女叫到病床前深情地说:“拿出一万元钱,替我再交最后一笔党费。”她叫安莉,是周口职业技术学院离休干部、周口戏曲艺术人才培养的奠基人。她的最后一笔党费,深藏着一颗老党员延续几十年的感恩之心,践行着一名老党员一心向党、终身许党的信仰追求。

养我是党 党恩难忘

用初心铸就忠诚的灵魂,为党和国家燃尽最后的能量。

今年9月28日,周口职业技术学院隆重举行“安莉同志最后一笔党费交纳仪式”。学校报告厅内,座无虚席。遵照遗愿,家人郑重地将安莉最后一笔党费交给她生前所在党组织——周口职业技术学院党委。

母亲的遗愿由我替她完成。母亲经历了时代更替,经历了岁月变迁……”党费交纳仪式上,安莉的儿子李学杰激动地说。

在李学杰心中,母亲遭受太多磨难,是党给了她第二次生命。

1932年8月,安莉出生在江西省万安县。她是一名孤儿,不知自己的姓氏,不知父母兄妹是谁。

身世孤苦的安莉,幼年便参加了“四维儿童训练班”。踢腿、开胯、耍棍……这些基本功,是她每天的训练内容。这个训练班就是“四维剧校”前身,曾受著名剧作家田汉等进步人士指导,在抗日战争、解放战争时期从事京剧教育,后来发展为中国戏曲学校、中国戏曲学院。

参加革命后,安莉亲眼见证了中华人民共和国的成立。1949年

10月1日,她和一群热血青年走过天安门,接受毛主席检阅。那是一个火热的时代,全国各地群众欢欣鼓舞,奔走相告。为表达对党的感激之情,她以“安”为姓,寓意“国泰民安”,并为自己起名为安莉。

“生我是娘,养我是党!生我是娘,娘的形象不知晓;养我是党,党的恩情永不忘!”“党的恩情比山高、比海深。”日记里,安莉写下了自己最真实的情感。

从事教育 严师慈母

“生且净末丑,手眼身法步”。安莉从小系统地接受了戏曲艺术教育,为日后教学工作打下了坚实的基础。

中华人民共和国成立后,为支持地方戏曲事业发展,安莉主动申请从中国戏曲学校到河南省戏曲学校任教。之后,她又调到周口地区越调剧团(现河南省越调剧团)、周口地区豫剧团(现周口市戏剧艺术研究院)工作。

无论走到哪里,她都把自己活成一束光,点亮自己、照亮别人。

1981年,周口地区戏曲学校(现周口职业技术学院前与周口地区越调剧团调周口地区戏曲学校,继续从事戏曲艺术教育。

桃李不言,下自成蹊。安莉根据工作经验,研究、编写很多戏曲教学大纲和教材,为周口市培养大批戏曲艺术人才。国家一级演员江团结、刘东松、宋晓波、魏凤琴、张国庆、张喜平、陈新风、马兰、周口市戏剧艺术研究院肖秀莲、徐爱峰、刘少军,以及周口职业技术学院许多戏曲老师都出自她的门下。

(下转第二版)



视觉新闻

11月27日,俯瞰坐落在周口临港开发区的益海嘉里(周口)现代食品产业园。该产业园是一个集粮油食品加工、生物科技研发、能源供应于一体的综合性现代食品产业园。一期建设的“中央厨房”项目已经实现投产,正在建设中的大豆、玉米深加工项目,将于今年12月份投产。

记者 沈湛 摄

百名记者大走访

一块蜜薯富乡邻

□记者 马治卫 王慕晨 张迎春

红薯含有丰富的纤维素、蛋白质、淀粉、氨基酸、维生素和多种矿物质,被誉为“长寿果”。11月23日,记者慕名来到享有“蜜薯小镇”美誉的商水县黄寨镇采访,欣喜地感受到该镇“一块蜜薯富乡邻”的精彩蝶变。

当日,记者在黄寨镇万亩蜜薯产业园蜜薯种植基地看到,伴随着采挖机器的不断旋转,一块块红薯从泥土

中翻滚而出,个个饱满、颜色鲜亮。“黄寨大嫂”们正忙着分拣、去泥,一派忙碌景象。园区东侧,工人们则忙着按红薯大小分类装箱。

“我们村今年采取‘公司+合作社+农户’的模式,流转、托管土地种植蜜薯2000多亩,除去流转土地费用和用工成本,保守估计每亩净利润在4000元以上,仅此一项群众就可增收800多万元。”黄寨镇草楼行政村党支部书记苑海涛给记者算“经济

账”时满心欢喜。

黄寨镇有种植蜜薯的传统,且具备水、土壤资源优势,但过去种植规模比较小、较分散。2022年,草楼村首先规模种植蜜薯200多亩,亩产2000公斤左右,亩均收入近5000元。草楼村蜜薯种植的成功,使该镇坚定了大面积发展蜜薯种植的决心和信心。2023年,黄寨镇党委、镇政府通过到漯河、河北等地深入调研,聘请专家举办专题培训讲座等形式,激发全

镇党员干部和“黄寨大嫂”带头种植蜜薯的热情。同时,该镇党委、镇政府通过实施“1+24+n”(打造1个万亩蜜薯园核心基地,带动全镇24个行政村参与,引领全镇多数群众参与)工程,落实5个确保(确保先期免费给群众提供种苗、确保免费给群众提供技术、确保给群众提供银行资金支持、确保给群众购买种植保险、确保最低价收购)机制,全镇蜜薯种植面积迅速发展到现在1万亩。

(下转第二版)

□记者 卢好亮 金月全 王河长

“这些赤松茸是从辽宁引进的,每亩地一年能产7000多斤,挣两万多块钱轻轻松松。”11月26日上午,太阳暖暖的,在扶沟县练寺镇食用菌种植基地,林场村食用菌种植户刘义来领着记者钻进杨树林下的温室大棚,看着探出褐色菌盖的一簇簇赤松茸,他那张红通通的脸上堆满笑容,“这些赤松茸主要利用玉米芯、秸秆等天然肥料栽培,既绿色环保,让玉米芯、秸秆等变废为宝,又提高了土地利用效率。”

在林下种植赤松茸等食用菌,是扶沟县产业结构调整的一个缩影。近

年来,扶沟县依托当地丰富的林地资源,积极探索“林下经济”发展模式,围绕做大做强食用菌产业,引导农民在“林下经济”上做文章,种植以赤松茸、羊肚菌、香菇、平菇等为主的特色食用菌,实现农林资源优势互补,带领农民实现“林下增收”,走出一条“林下掘金”、生态富民的新路子。

2022年初,在种植专家的指导下,刘义来租用村里闲置林地,首期试种赤松茸2亩、羊肚菌10亩,当年获得大丰收,收入36万元,尝到了种植食用菌的甜头。

“有好事得想着群众!”已担任林场村党支部书记20多年的刘义来找

到致富门路后,首先想到的是群众。“包技术、包销售、包不赔,要想富,跟我走!”他多次在村民大会上拍着胸脯打包票。群众眼见为实,又信任他,种植食用菌又不占用大田,纷纷响应。截至目前,该村已种植赤松茸240亩、羊肚菌260亩,仅此一项村民预计年增收1500万元。眼下,刘义来正和村“两委”干部一起帮助村民寻找订购优质玉米芯和秸秆,确保明年增收更牢靠。“昨天,1000吨玉米芯已从外地运达料场。”手指堆积如山散发着淡淡清香的玉米芯,刘义来两眼放光。

在练寺镇张店村,记者见到了刘振红。他今年48岁,曾在浙江打工,

去年底返乡创业,承包了村里的林地,投资30多万元,建起了占地30余亩的羊肚菌种植基地。“进入11月,天气转凉,是种植羊肚菌的黄金时节。”说起种植羊肚菌,刘振红来了劲,“亩均投资1万多元,现在市场行情又好,少说也能挣八九十万元。”

目前,扶沟县有上规模林下食用菌种植基地11个,其中赤松茸、羊肚菌种植面积4000多亩,年产值1.2亿元;香菇、平菇等种植300多万棒,年产值近亿元。预计明年底,全县林下种植赤松茸、羊肚菌等面积达5000亩,香菇、平菇等达400万棒,年总产值可达3亿元。②9

市农科院: “四下基层”答好“一线考题”

□记者 付永奇

主题教育开展以来,市农科学院以“四下基层”为抓手,组织党员干部带着感情、带着使命、带着问题下基层,走好新时代的群众路线,确保主题教育取得扎实成效。

政策宣传聚民心,转“台上”到“台下”。11月17日上午,在市城乡一体化示范区文昌街道天明社区,市农科院党员、社区干部、居民围坐一张桌子,共同开展理论学习,这是市农科院把理论宣讲搬到街头巷尾的一个生动缩影。主题教育开展以来,该院开展宣讲3次,讲专题党课1次,覆盖群众500余人。

调查研究察实情,化“脚力”为“能力”。市农科院坚持脚步向下走、身子往下沉,组织人员到西华、郸城、扶沟、商水等地通过实地考察、召开座谈会、收集资料等方式,开展调研活动,念好“深、实、细、准、效”五字诀,了解真实情况,倾听群众呼声、回应群众期盼。“面对面交流能更准确地传达声音,更有效地帮助村民解决问题,是我们最需要的服务之一。”扶沟县吕潭乡

齐村党支部书记齐海涛感慨道。

科技助农促发展,变“坐诊”为“出诊”。市农科院牢牢把住“国之粮”粮食安全底线,组织专业技术人员奔赴各县(市、区),面对面解答病虫害防治等生产难题,让农户一听就懂、一看就会。主题教育开展以来,该院开展田间技术服务4次,举办技术培训会2场,培训农民400余人次。“从备播、选种到病虫害防控,农科院的专家全程技术指导,随时答疑解惑,科技服务真周到。”鹿邑县农民李国营对明年小麦丰收信心满满。

为民服务解难题,以“实干”求“实效”。“路灯修好了,晚上亮堂堂的,再也不用摸黑走夜路了。”吕潭乡齐村村民齐有顺高兴地说。齐村路灯年久失修,夜晚道路漆黑一片。市农科院党组将其纳入民生实事清单,对路灯进行全面整修。齐村小学部分学生书包破旧,盼望能有个新书包。该院党组安排驻村工作队开展爱心捐赠活动。11月14日,70余本书包送到学生手中。校长栾俊伟即兴发言时说:“作为一名校长,我的心情比学生还激动,感谢市农科院提供的帮助!”②9

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日
专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱
设立专门值班电话: 0371-85515363
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00